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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 15/03/2016  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de Ato da Presidência de constituição 

de Comissão Especial destinada a elaborar propostas legislativas visando à reforma 

da Previdência Social. Ciência ao Plenário de recebimento do Ofício nº 80, de 2016, 

do Congresso Nacional, que informa à Câmara dos Deputados sobre convocação de 

sessão conjunta para 22 de março de 2016, às 19 horas, com vistas à deliberação 

dos Vetos nºs 53 a 64, de 2015, e 1 a 4, de 2016. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Escalada da violência no 

País. Importância de garantia da segurança pública para promoção do 

desenvolvimento econômico, social e político do Brasil. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Realização de congresso pelo Sindicato dos 

Trabalhadores em Limpeza — SINDILIMP do Estado da Bahia, em Salvador. 

Saudação ao Município baiano de Rio do Antônio, pela posse do Prefeito Municipal, 

Gerson Martins. 

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Apoio popular às ações do Ministério Público, da 

Polícia Federal e do Juiz Sérgio Moro. Defesa do impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Falecimento do professor e cientista político Fábio 

Freitas. Transcurso do 97º aniversário natalício de D. José Maria Pires. Acusações 

difamatórias contra o Governo em pronunciamentos no Congresso Nacional.  

Ensinamentos bíblicos sobre a busca da verdade e da justiça.  

GERALDO RESENDE (Bloco/PMDB, MS) - Participação do orador em 

manifestação popular contra a corrupção no Brasil, no Município de Dourados, 
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Estado de Mato Grosso do Sul. Expectativa de definição, pelo Supremo Tribunal 

Federal, dos procedimentos do processo na Câmara dos Deputados. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Congratulação aos participantes em 

manifestação de rua ocorrida na praia de Iracema, em Fortaleza, Estado do Ceará, 

pela alteração dos rumos do País. Crítica a declaração do ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva sobre sua idoneidade moral. 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Urgente necessidade de adoção de medidas 

para reversão do quadro recessivo da economia brasileira.  

MARCON (PT, RS) - Razões da presença maciça de membros das classes 

média e alta nas manifestações contra o Governo Dilma Rousseff. Empenho dos 

Governos petistas no combate à corrupção. Expectativa de nomeação do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva para o cargo de Ministro de 

Estado.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Agradecimento ao Ministro do Supremo 

Tribunal Federal Edson Fachin por compromisso na celeridade da tramitação da 

Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental — ADPF 188, relativa aos 

critérios de partilha, pelo Governo Federal, dos recursos do salário-educação.  

CAETANO (PT, BA) - Destinação de recursos de emendas parlamentares, de 

autoria do orador, ao Município de Ribeira do Amparo, Estado da Bahia. Apoio à pré-

candidatura de correligionário do PT à Prefeitura Municipal. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Defesa do perdão das dívidas de produtores 

agrícolas do Estado do Espírito Santo com o Programa Nacional de Fortalecimento 

da Agricultura Familiar — PRONAF, ante a crise hídrica capixaba. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Liberação de emendas 

parlamentares de autoria do orador para ações em Municípios do Estado de Santa 

Catarina.  
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RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Presença, na Câmara dos 

Deputados, de integrantes da Federação Nacional dos Assistentes Sociais para 

reivindicação de votações de matérias referentes à categoria dentro da proposta do 

grupo Mobiliza Brasil. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Congratulação ao povo brasileiro por 

manifestação no dia 13 de março. Clamor pelo impeachment da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Reação popular à presença de Aécio Neves e 

Geraldo Alckmin nas manifestações do dia 13 de março. Discordância com 

criminalização da política. Convite à participação em manifestação no dia 18 de 

março.  

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Indignação com o 

desempenho do Programa Nacional de Imunização ante o índice de aproveitamento 

de vacinas no Brasil. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Participação do orador em encontro de 

mulheres trabalhadoras rurais no Município de Arroio Grande, Estado do Rio Grande 

do Sul, para a apresentação de reivindicações por melhor qualidade de vida, de 

fortalecimento do movimento sindical e de cobrança à Presidenta da República, 

Dilma Rousseff, de cumprimento de acordo sobre pauta da Marcha das Margaridas 

de 2015, ao ensejo das comemorações pelo transcurso do Dia Internacional da 

Mulher. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Participação do orador em manifestação 

popular contra o Governo Federal e o Partido dos Trabalhadores. Aclamação do 

Senador Aécio Neves na manifestação realizada em Belo Horizonte, Estado de 

Minas Gerais.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Participação do orador em 

manifestação na cidade de São Paulo, sob organização do Movimento Brasil Livre, 

contra o Governo petista. 
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RÔMULO GOUVEIA (Bloco/PSD, PB) - Transcurso dos 50 anos de fundação 

da TV Borborema, no Município de Campina Grande, Estado da Paraíba.  

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Agraciamento ao orador com a Comenda do 

Mérito Legislativo do Centenário do Município de São Gotardo, Estado de Minas 

Gerais. Filiação do Vereador Bibi no Município mineiro de Conceição das Alagoas. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Nota da Coordenação Nacional de Entidades 

Negras — CONEN sob o título Negras e negros contra o retrocesso.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Necessidade de retomada do crescimento 

econômico pelo Governo petista. Apoio à indicação do ex-Presidente da República 

Luiz Inácio Lula da Silva para o cargo de Ministro de Estado. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Relato da participação do orador e do 

Deputado Jerônimo Goergen em reunião na Associação Brasileira da Indústria de 

Máquinas e Equipamentos — ABIMAQ, no Estado de São Paulo.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Solidariedade aos familiares das jovens Louise 

Maria Ribeiro e Jane Carla Fernandes Cunha, vítimas de feminicídio no Distrito 

Federal. 

LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES) - Êxito de manifestações de rua no 

Estado do Espírito Santo. 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES) - Presença, na Casa, dos Vereadores 

Rosane Machado, Romildo Broetto e Mônica Cordeiro, da Câmara Municipal de 

Aracruz, Estado do Espírito Santo.  

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Aplausos à sociedade brasileira pelo 

posicionamento favorável ao impeachment da Presidenta da República, Dilma 

Rousseff. Defesa de aprovação do Projeto de Lei do Senado nº 131, de 2015, sobre 

a alteração da participação mínima da PETROBRAS no consórcio de exploração do 

pré-sal. 
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OSMAR TERRA (Bloco/PMDB, RS) - Congratulação à sociedade brasileira 

pela realização de protesto contra o Governo Dilma Rousseff. Resultados da 

Convenção Nacional do PMDB. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Participação do orador em seminário na 

Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, ao ensejo do transcurso do Dia do 

Consumidor. Fortalecimento, pelo Governo Federal, dos órgãos de defesa do 

consumidor no Brasil. 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS) - Apoio à saída do PMDB do Governo 

Federal. Repúdio à tentativa da Presidente da República, Dilma Rousseff, de 

continuidade do Governo do PT com o ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula 

da Silva. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Inconformismo com a situação de 

abandono da saúde pública em Belém, Estado do Pará. Apoio às reivindicações dos 

servidores públicos da Capital paraense. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Papel do Congresso Nacional após as 

manifestações populares contra a corrupção no Governo Federal. Cobrança ao 

Supremo Tribunal Federal — STF de condenação do Ministro da Educação, Aloizio 

Mercadante, por obstrução à Justiça. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG) - Expectativa de início de atendimento, 

pelo Hospital Mário Ribeiro, à população da região de influência do Município de 

Montes Claros, Estado de Minas Gerais. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Apoio à pré-candidatura do Vereador 

Fábio José Reis de Araújo, o Binho de Alfredo, à Prefeitura Municipal de Fátima, 

Estado da Bahia. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Pedido ao Governo Federal de 

asfaltamento da BR-226, na região leste do Estado do Maranhão. Indignação com a 

situação de insegurança na rodovia. 
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CABO SABINO (Bloco/PR, CE) - Expectativa de não utilização, pelos Chefes 

dos Poderes Executivos Federal, Estaduais e Municipais, de servidores públicos em 

ato público agendado para sexta-feira, 18 de março. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Expectativa de participação 

popular em manifestação no dia 18 de março em defesa do Governo e em 

solidariedade ao ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. Hostilidade 

contra lideranças do PSDB nas manifestações no dia 13 de março em protesto 

contra o Governo. Necessidade de trabalho, por parte dos políticos, para mudança 

da política econômica e consequente desenvolvimento do Brasil.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Congratulações à Polícia Federal, ao 

Ministério Público Federal e à Justiça Federal por investigações de fraudes contra o 

seguro-defeso nos Municípios de Redenção e Conceição do Araguaia, Estado do 

Pará. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - 

Reivindicação de celeridade no processo de impeachment da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff.   

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Nota da Conferência Nacional dos 

Bispos do Brasil — CNBB sobre o momento atual do Brasil.  

FELIPE MAIA (DEM, RN) - Participação em manifestação contra o PT na 

cidade de São Paulo. Defesa de instalação da Comissão Especial do Impeachment 

na Câmara dos Deputados. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Regozijo com realização de manifestação em 

favor do impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff, no Estado do 

Espírito Santo. Apoio da população ao Juiz Federal Sérgio Moro. Divulgação, pela 

revista Veja, de denúncia de tentativa de impedimento, pelo Ministro da Educação, 

Aloizio Mercadante, de oferecimento de delação premiada pelo Senador Delcídio do 

Amaral.  
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OSMAR SERRAGLIO (Bloco/PMDB, PR) - Convite, em nome da Frente 

Parlamentar do Cooperativismo, para lançamento, no dia 16 de março, da Agenda 

Institucional do Cooperativismo para 2016.  

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Expectativa sobre 

organização de política pública em prol dos caminhoneiros autônomos, em face de 

elevação dos custos de manutenção da atividade e precarização das estradas 

brasileiras.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Congratulação ao Deputado 

Raimundo Gomes de Matos por participação em manifestação popular no dia 13 de 

março. Reportagem da revista ISTOÉ sobre a delação premiada do Senador 

Delcídio do Amaral com citação ao Ministro Aloizio Mercadante. Repúdio a 

declaração de honestidade própria do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula 

da Silva.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Pedido ao Presidente, ao Vice-Presidente 

e ao Relator da Comissão Mista destinada ao exame da Medida Provisória nº 707, 

de 2015, respectivamente, Senador Fernando Bezerra Coelho e Deputados João 

Daniel e Marx Beltrão, de realização de audiência pública no Município de Irecê, 

Estado da Bahia, em face do endividamento dos produtores rurais na região.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Congraçamento 

com o povo cearense pela participação em ato público contra a corrupção no 

Governo Federal do PT. Expectativa de nomeação do ex-Presidente da República 

Luiz Inácio Lula da Silva para o cargo de Ministro de Estado, com vistas à 

convocação para prestação de esclarecimentos sobre paralisação de obras de 

refinarias da PETROBRAS nos Estados do Ceará e do Maranhão. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Indignação com a intenção do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva de utilização de parte das reservas 

cambiais brasileiras para solução da crise econômica do País, em caso de seu 

retorno ao Governo. Repúdio à tentativa de uso da Proposta de Emenda à 
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Constituição nº 20, de 1995, que estabelece o Parlamentarismo no Brasil, para 

continuidade do PT no Governo. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Questão de ordem sobre a realização do 

Pequeno Expediente. 

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Resposta à questão de ordem do 

Deputado Alberto Fraga. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do 60º aniversário de criação 

da Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão Rural de Santa Catarina — 

EPAGRI.  

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP - Como Líder) - Transcurso do 25º 

aniversário de vigência do Código de Defesa do Consumidor. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Êxito de manifestação contra o 

Governo Federal na cidade de São Paulo. Contrariedade à proposta de reforma da 

Previdência. 

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO) - Expectativa de atuação do Congresso Nacional 

para reverberação das manifestações populares ocorridas no Brasil contra a 

corrupção e contra o Governo Federal. 

BRUNO COVAS (PSDB, SP) - Apresentação do Projeto de Lei nº 4.727, de 

2016, que dispõe sobre a obrigatoriedade de todos os Ministros de Estado 

possuírem diploma de nível superior. 

GERALDO RESENDE (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Êxito de 

manifestação contra o Governo Federal e pelo impeachment da Presidenta da 

República no Município de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul. Expectativa de 

decisão pelo Supremo Tribunal Federal — STF sobre o rito do impeachment. 

MARCOS REATEGUI (Bloco/PSC, AP) - Leitura de manifesto de professores 

universitários de Processo Penal em defesa do devido processo legal e em repúdio 
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ao desrespeito à impessoalidade necessária à aplicação da lei e à realização da 

Justiça. Ilícitos não investigados praticados por membros do Ministério Público do 

Estado do Amapá. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Preocupação com os efeitos sobre a saúde 

da população fluminense de eventual corte de recursos destinados à Fundação 

Carlos Chagas Filho de Amparo à Pesquisa do Estado do Rio de Janeiro — 

FAPERJ. Importância do órgão na realização de pesquisas sobre o vírus da dengue, 

a chikungunya e o zika vírus. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Presença na Casa de 

lideranças dos movimentos Vem Pra Rua e Movimento Brasil Livre. Lançamento de 

ato em defesa da apresentação de ação penal preventiva contra a posse do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. Vinculação entre os resultados da 

Convenção Nacional do PMDB e o início do desligamento do partido do Governo 

Dilma Rousseff.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Fim do Governo Dilma Rousseff 

diante de revelação sobre a tentativa de compra do silêncio do Senador Delcídio do 

Amaral pelo Ministro da Educação, Aloizio Mercadante. Ajuizamento de ação 

popular pela Oposição contra a nomeação do ex-Presidente da República Luiz 

Inácio Lula da Silva para cargo de Ministro de Estado.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Solicitação da homologação de 

acordo entre o Governo Federal, os Governos dos Estados de Minas Gerais e 

Espírito Santo e a Samarco Mineradora para a construção de adutoras para a 

captação de água de fonte alternativa ao Rio Doce no Município de Colatina, Estado 

do Espírito Santo. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Entrega, pela 

Embaixada da República da Coreia, ao Ministério da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento, de proposta de requisitos sanitários para a exportação da carne 

suína brasileira ao país. 
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TENENTE LÚCIO (PSB, MG - Pela ordem) - Congratulações ao Prefeito 

Celson Pires de Oliveira pela construção de quartel de tiro de guerra no Município de 

Conceição das Alagoas, Estado de Minas Gerais. Recebimento, pelo orador, da 

Comenda do Mérito Legislativo do Centenário de São Gotardo. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Transcurso do 90º 

aniversário natalício do poeta amazonense Thiago de Mello. Regozijo com a filiação 

da Deputada Luiza Erundina ao PSOL. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Congratulação à população 

brasileira pelas manifestações em favor do impeachment da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff. Defesa da concessão de prioridade à votação da matéria 

pela Câmara dos Deputados. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Apresentação pelo 

orador, na Convenção Nacional do PMDB, de moção de apoio à Operação Lava-

Jato. Congratulações a Promotores de Justiça do Estado de São Paulo pelo pedido 

de prisão preventiva do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. 

Repúdio à nomeação do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva para 

cargo de Ministro de Estado do Governo Dilma Rousseff.   

ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PTN, RN) - Indignação com falecimento de 

vítimas da dengue no Município de João Câmara, Estado do Rio Grande do Norte. 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN) - Necessidade de atuação do Congresso 

Nacional, em atendimento aos anseios da população, ante à assunção de cargo de 

Ministro de Estado pelo ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO) - Necessidade de realização 

de concursos públicos para as áreas de saúde e de segurança pública no Estado de 

Tocantins. Pedido ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — 

DNIT de elaboração de projeto de licitação para as obras de ponte no Município 

tocantinense de Xambioá e de liberação de recursos oriundos de emenda 
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parlamentar da bancada tocantinense na Câmara dos Deputados para obras de 

ponte no Município de Porto Nacional. 

ANTONIO BRITO (Bloco/PTB, BA) - Presença em plenário de Parlamentares 

da Bolívia, Nicarágua, Peru e México, integrantes da Frente Parlamentar de 

Tuberculose das Américas. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Repercussão na mídia nacional 

da possibilidade de assunção, pelo ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da 

Silva, de cargo de Ministro de Estado. Alegação de ausência de argumentos 

jurídicos e cerceamento do direito de defesa nos processos judiciais contra o ex-

Presidente. Cumprimentos ao Presidente da Frente Parlamentar pela Luta contra a 

Tuberculose, Deputado Antonio Brito. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Sugestão de 

assunção da Presidência da sessão pelo Deputado Antonio Brito, com vistas à 

recepção de Parlamentares sul-americanos presentes no plenário. 

PRESIDENTE (Antonio Brito) - Registro de presença em plenário de 

Parlamentares integrantes da Frente Parlamentar de Tuberculose das Américas. 

Convite aos Parlamentares de participação em fotografia comemorativa do 

lançamento da respectiva Frente. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Delegado Edson Moreira pela cessão da Presidência dos trabalhos ao 

Deputado Antonio Brito, para recepção a Deputados países da América Latina.  

CABO SABINO (Bloco/PR, CE - Pela ordem) - Definição do caráter 

antidemocrático do voto no Brasil, em virtude da sua obrigatoriedade. Participação 

espontânea dos brasileiros em manifestações contra o Governo Federal. Pedido de 

renúncia à Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Determinação de registro em ata 

da falta de fotógrafo da Câmara dos Deputados durante visita de Parlamentares 

estrangeiros da Frente Parlamentar de Tuberculose das Américas. 
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional de Lutas contra as Barragens, pelos Rios, pela Água e pela Vida. 

Repúdio a ação do Governador Simão Jatene em desfavor do Sistema de 

Organização Modular de Ensino — SOME. Realização de audiência pública pela 

Assembleia Legislativa do Estado do Pará sobre o mencionado sistema. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Expectativa quanto a entendimento 

entre Governadores e Governo Federal sobre a votação de projeto de decreto 

legislativo em pauta.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Satisfação pela presença 

popular em manifestação no dia 13 de março, no Estado do Pará, contra a 

corrupção e a impunidade. Agravamento da crise política brasileira. Expectativa 

quanto ao impeachment da Presidenta Dilma Rousseff ou cassação da chapa eleita 

e à realização de reformas estruturais no País. 

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Congratulação à população brasileira, em 

especial à do Estado do Ceará, por presença em manifestação no dia 13 de março 

em prol do impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. 

FÁBIO RAMALHO (PMB, MG) - Apoio da bancada do Estado de Minas Gerais 

à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 315, de 2016. 

GIUSEPPE VECCI (PSDB, GO) - Utilização da CPI dos Bingos pelo então 

Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, contra o Governador do Estado 

de Goiás, Marconi Perillo. 

DANILO FORTE (PSB, CE) - Regozijo com a presença da população 

brasileira em manifestações contra o Governo Federal. Preocupação com o aumento 

da inflação e do desemprego no País. Necessidade de mudança da política 

econômica para retomada do desenvolvimento. Atuação das Casas do Congresso 

Nacional no processo de impeachment da Presidenta da República. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 037.2.55.O               Tipo: Deli berativa Extraordinária - CD                                                
 Data: 15/03/2016  Montagem: 5187 
 
 

13 
 

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA) - Insatisfação da população brasileira com o 

atual Governo. Defesa de agilidade na instalação da Comissão processante do 

impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Transcurso do 60º aniversário da 

Igreja Batista Teosópolis do Município de Itabuna, Estado da Bahia. Demonstração 

de contrariedade, por parte de participantes da manifestação contra a corrupção na 

Capital paulista, à presença do Senador Aécio Neves e do Governador do Estado de 

São Paulo, Geraldo Alckmin. Recusa, pelo Superior Tribunal Justiça, de recurso 

apresentado à justiça pelo agente da Polícia Federal Newton Hidenori Ishii, 

encarregado de ações da Operação Lava-Jato, ante acusação de corrupção passiva 

e facilitação de contrabando. 

REGINALDO LOPES (PT, MG) - Defesa da ampliação das investigações da 

Operação Lava-Jato, da Polícia Federal, ao Governo do ex-Presidente da República 

Fernando Henrique Cardoso. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Regozijo com mobilização da população 

brasileira contra o Governo do PT. Apoio do PSDB à apuração da totalidade das 

denúncias no âmbito da Operação Lava-Jato, da Polícia Federal. 

LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF) - Crítica ao Governador Rodrigo Rollemberg 

pela precariedade da situação da segurança pública no Distrito Federal. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO - Pela ordem) - Preocupação 

com movimento grevista dos professores da rede pública de ensino do Estado do 

Tocantins e de redes municipais públicas de ensino. Descumprimento, pelo Governo 

do Estado, de acordos relativos ao plano de cargos e salários da categoria. 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Cumprimento aos brasileiros presentes na 

manifestação contra o Governo no dia 13 de março. Reivindicação de saída de 

Dilma Rousseff da Presidência da República em face dos índices de desempenho 

do Governo.  
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ASSIS DO COUTO (PDT, PR) - Realização de debate sobre a previdência 

rural em dependência da Câmara dos Deputados. Nota pública do orador sobre sua 

filiação ao PDT.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Importância das manifestações populares 

contra a corrupção. Defesa do impeachment da Presidenta da República, Dilma 

Rousseff. 

JORGE SOLLA (PT, BA) - Atentado à democracia com agressão contra o 

Deputado José Carlos Aleluia durante manifestação em favor do impeachment da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff, em Salvador, Bahia. Solicitação aos 

Deputados de respeito à fala do orador. Realização, no dia 18 de março, de 

manifestação de apoio ao Governo de Dilma Rousseff.  

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre a ordem dos oradores inscritos.  

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Resposta ao Deputado Pr. Marco 

Feliciano.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Participação do orador em manifestação 

contra o Governo Federal e a favor do impeachment da Presidenta da República, 

Dilma Rousseff, em Recife, Estado de Pernambuco. Insatisfação da população 

brasileira com inverdades do Governo petista.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Atuação republicana da Polícia 

Federal contra a corrupção antes do Governo petista. Realização de manifestações 

no Brasil pelo saída do PT do poder. Prejuízos à PETROBRAS com corrupção na 

empresa. 

JOÃO RODRIGUES (Bloco/PSD, SC) - Desacordo sobre avaliação, por parte 

de Parlamentares do PT, do perfil de participantes da manifestação do dia 13 de 

março. Necessidade de apoio às investigações de corrupção no Ministério Público e 

no Poder Judiciário.  
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RODRIGO MARTINS (PSB, PI) - Congratulação à população brasileira por 

presença nas manifestações do dia 13 de março, com menção especial à população 

do Estado do Piauí, cenário da Batalha do Jenipapo contra as tropas portuguesas 

em 1823.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Contestação à 

desqualificação por petistas de manifestações no País contra o Governo Federal. 

Aparelhamento do Estado pelo PT.  

KEIKO OTA (PSB, SP) - Pedido de apoio ao Projeto de Lei nº 3.415, de 2012, 

sobre o aumento para um terço do período de cumprimento da pena para 

progressão de regime do condenado e exigência de avaliação psicossocial por 

comissão técnica.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Críticas às manifestações de rua dos último 

dia 13 de março pela natureza seletiva dos protestos contra a corrupção no País. 

Anúncio de realização de manifestação em defesa da democracia e contra o 

impeachment da Chefe do Poder Executivo Federal.  

BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB) - Saudação aos brasileiros presentes em 

manifestações contra o Governo petista. Tentativa de interferência da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff, na Operação Lava-Jato.  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Participação do orador em manifestação 

na cidade de São Paulo contra o Governo Dilma Rousseff. Cobrança à Câmara dos 

Deputados de abertura de processo de impeachment contra a Presidenta da 

República.  

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP) - Elogio ao trabalho da Polícia Militar 

em manifestações ocorridas no Brasil. Coleta de assinaturas de apoiamento à 

criação do Partido Militar Brasileiro.  

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Congratulações à 

população brasileira pela participação em manifestações em defesa do 

impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff. Cobrança ao Líder do 
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Governo na Câmara dos Deputados de explicações sobre reportagem de revista de 

circulação nacional sob o título Delator acusa Líder do Governo na Câmara de 

receber propina. Conclamação aos Deputados de obstrução da pauta até a 

apreciação do processo de impeachment da Presidenta da República.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Expressividade do movimento 

popular no Brasil contra o Governo do Partido dos Trabalhadores. Expectativa de 

instalação, pela Câmara dos Deputados, da comissão do impeachment da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff. Crítica à convocação de servidores em dia 

de trabalho, para manifestação em apoio ao PT. Subtração, pelo ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva, de faqueiro de ouro doado ao ex-Presidente da 

República Costa e Silva.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Caráter pacífico das 

manifestações do último domingo contra o Governo petista. Arrependimento dos 

nordestinos de voto no PT para a Presidência da República.  

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI. Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Pedido ao Presidente da Companhia Nacional de Abastecimento — CONAB, Lineu 

Olímpio de Souza, de construção de armazém no Município de Luzilândia, Estado 

do Piauí, com vistas à estocagem de milho. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 

095, de 26/04/16.) 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG - Pela ordem) - Acusação ao 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva de crime de peculato. Repúdio à dilapidação 

do patrimônio público brasileiro. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Indignação com possível 

assunção pelo ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva de cargo de 

Ministro de Estado do Governo Dilma Rousseff. Repúdio à apropriação de bens 

públicos pelo ex-Presidente. 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Solicitação de apoio ao Projeto de Lei nº 

4.707, de 2016, para federalização de trechos de rodovias estaduais no Estado do 
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Maranhão, com vista à interligação das BR-222 e BR-042. Transcurso do 28º 

aniversário de emancipação político-administrativa do Município Miranda do Norte, 

Estado do Maranhão. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Pedido aos Deputados 

de apoio à rejeição do veto presidencial a dispositivo da Medida Provisória nº 690, 

de 2015, que dispõe acerca da incidência do Imposto sobre Produtos 

Industrializados — IPI sobre vinho, espumante e suco de uva. 

LOBBE NETO (PSDB, SP - Pela ordem) - Congratulações à população 

brasileira pela participação em atos públicos no Brasil contra a corrupção. Repúdio 

ao convite da Presidenta da República, Dilma Rousseff, ao ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva para assunção de cargo de Ministro de Estado. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Registro da presença, na Câmara dos 

Deputados, de Evandro Soares, Vereador e ex-Presidente da Câmara Municipal de 

Gravataí, Estado do Rio Grande do Sul. 

 

V - ORDEM DO DIA 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Reclamação para devolução do 

Projeto de Lei nº 3.123, de 2015, à Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania, com vista à conformidade do parecer ao Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento da reclamação do Deputado 

Arnaldo Faria de Sá. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Pedido ao Deputado Cleber Verde, 

Secretário de Comunicação Social da Câmara dos Deputados, de apresentação do 
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aplicativo Infoleg, para transmissão, em tempo real, de informações legislativas da 

Casa. 

CLEBER VERDE (Bloco/PRB, MA - Pela ordem) - Apresentação do aplicativo 

Infoleg. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Sugestão de inclusão, no 

Infoleg, da agenda externa dos Deputados, para conhecimento da população sobre 

as demais atividades parlamentares. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada, de ofício, do item único da pauta, 

conforme acordo do Colégio de Líderes.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

MIGUEL LOMBARDI (Bloco/PR, SP) - Regozijo com a aprovação do Projeto 

de Lei nº 4.639, de 2016, que autoriza o uso de fosfoetanolamina sintética por 

pacientes com neoplasia maligna. Empenho do orador com vistas à aprovação da 

matéria no Senado Federal. 

JOSÉ REINALDO (PSB, MA) - Críticas ao PT pela obstrução de proposta da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff, de reforma da Previdência. 

Responsabilização da Chefe do Poder Executivo Federal pelo endividamento do 

Brasil. Regozijo com aprovação pela Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania 

do Senado Federal de proposta de emenda à Constituição com vistas à limitação do 

poder da União sobre o Imposto sobre Produtos Industrializados — IPI. Pedido aos 

Ministros de Minas e Energia e de Ciência, Tecnologia e Inovação de instalação de 

Instituto de Energia Renovável no Estado do Maranhão. Tramitação, no Senado 

Federal, do Projeto de Lei nº 386, de 2012, sobre fim da possibilidade facultada às 

instituições bancárias de pagamento do Imposto sobre Serviços de Qualquer 

Natureza — ISS aos Municípios. 

VI - ENCERRAMENTO 


